



Rembrandt (1606–1669)
Apostol Pavel (1657)

BIBLICKÝ ÚVODNÍK

Poslech Božího slova nás vnitřně posiluje

Když pozorně prozkoumáme, jak se Ježíšovi apoštolé chovají, vidíme, že vyučují křesťanství a dokáží přivést lidi božskou mocí pod Boží slovo. Nebyli od přirozenosti obdařeni výmluvností ani nebyli vybaveni různými dialektickými a klasickými řečnickými schémata, které táhnou posluchače.

Zdá se mi však, že kdyby si Ježíš vyvolil osoby moudré podle měřítek veřejného mínění, které by byli schopné zachytit a vystihnout myšlenky, které jsou masám tak drahé, a učinil z nich služebníky svého učení, bezpochyby by upadl do podezření, že při kázání používá nějakou metodu podobnou metodám vůdčích osobností filozofických škol. Boží charakter Ježíšova vyučování by pak nebyl zřejmý. Jeho učení a kázání by tvořily agitační proslovy, oslovující chytrostí, stylem a literární kompozicí. Naše víra by stejně jako nauky filozofů tohoto světa spočívala na „lidské moudrosti“ a nikoli na „Boží mocí“.

Namísto toho však vidíme kazatele a celníky, kterým schází naprosté literární základy, jak s velkou odvahou kážou víru Ježíše Krista nejen židům, ale celému světu. Odkud se to bere, že mají takovou moc přesvědčovat druhé lidi? Tato moc není taková, jak ji zástupy očekávají. Dává však zapravdu tomuto slovu: *„Pojďte za mnou a učiním z vás rybáře lidí“* (Mt 4,19). Toto slovo Ježíš uskutečňuje božskou mocí ve svých apoštolech.

Také Pavel, jak píšu také na jiném místě, o této moci mluví podobně: *„Má řeč a mé kázání se neopíraly o vemlouvavá slova lidské moudrosti, ale prokazovaly se Duchem a mocí, aby se tak vaše víra nezakládala na moudrosti lidské, ale na moci Boží.“* (1Kor 2,4-5) Vždyť i podle toho, co je řečeno ve věštbách proroků, kteří dopředu ohlašují hlásání evangelia, *„Pán dá slovo posílům s velikou mocí, král zástupů svůj výrok tomu, jehož miluje“* (Ž 67,12-13), aby se naplnilo toto proroctví: *„Na zem vysílá svůj výrok, rychle běží jeho slovo.“* (Ž 147,15; Ž 147,4)

A my konstatujeme, že *„hlas“* Ježíšových apoštolů zvučí celou zemí, jejich slova i na konci světa (Ž 19,4; Ž 18,5; Ř10,18).

Hle, proto jsou mocí naplněni ti, kdo naslouchají Božímu slovu, které se hlásá s mocí, a hlásají ho s celou svou duší, svým chováním a svým bojem až do smrti za pravdu (srov. Sir 4,28)!

Órigenés

ZE SBOROVÉHO ŽIVOTA

Zápis ze schůze staršovstva 6.9.2006

Byl schválen zápis z mimořádné schůze.

S. Vránová předala starším svůj další dopis.

Personální oblast

Hledání nového kazatele - na zveřejněný inzerát se ozvali dva uchazeči. Oba budou pozváni k představení se. Od osobně oslovených přicházejí jen odmítavé odpovědi. Pokud se do konce září nikdo další neozve, oslovíme druhou skupinu z vytipovaných kazatelů.

17. 9. 2006 proběhne ve sboru ve Frýdku-Místku instalace br. f. Křivohlavého.

24. 9. 2006 proběhne instalace R. Mazura ve sboru v Praze-Libni.

Volba nového člena do představenstva diakonie proběhne až po vyjasnění potřeby ze strany diakonie

Organizační

Byl schválen program sborového shromáždění a znění návrhu staršovstva: „staršovstvo navrhuje sborovému shromáždění nepočítat dále s Karpatskou pro účely sboru, ale otevřít možnosti pronájmu nebo prodeje,“ se zdůvodněním: Objekt byl zapsán v seznamu nezcizitelných nemovitostí, protože sloužil jako služební byt pro druhého kazatele sboru. Tento účel jsme schopni zajistit efektivněji jiným způsobem (např. pronájmem či koupí bytu poblíž sborového domu).

11.11.2006 od 9.00 hod se bude konat v Přerově konvent.

Naši konventuálové: br. f. Wrana, s. Hašková, br. Groll, Kimmel, Krupa

Náhradníci: s. Jančová, br. Holibka, s. Drozdová.

Starší schválili návrhy na změny církevního zřízení, které budou konventu předloženy. Starší schválili, aby místo na 1. náměstka seniora kandidoval br. f. Kovář.

Hospodářské záležitosti

Je nutno nechat rychle opravit či vyměnit okno do klubovny ve sklepě.

Přebývajících kusy sborníků k 100-letému výročí položení základního kamene kostela budou nabídnuty skriptárně uni-

verzity a knihkupectví Librex k dalšímu prodeji.

Schváleno využití místnosti v mezipatře na uskladnění táborových věcí.

Okapy na domě č. 4 vyměněny prozatím tak, kde je to nejn nutnější , celkově bude dokončeno, až bude firma mít volnou kapacitu.

Schválena oprava kování u dveří do sborového domu.

Schváleno proplacení vyšší částky (jízdné nebo účastnického poplatku) na akce mládeže.

Br. Kimmel zajistí posouzení harmonia na Karpatské.

připravil aw

Sbírky v září 2006

Neděle 3. 9. 3.030,- Kč pro Evangelickou akademii

Neděle 10. 9. 1.930,- Kč a 71,- Sk

Neděle 17. 9. 1.041,- Kč

Neděle 24. 9. 1.350,- Kč

Radujte se s radujícími...

Významnější *narozeniny* oslaví v měsíci říjnu tito členové našeho sboru:



...plačte s plačícími...

V září se konalo církevní *pohřební rozloučení* s Jitkou Fraňkovou.

Letní seniorátní týden 20. - 27. 8. 2006

Ti, co se třepali nedočkavostí, už se dotřepali, a ti ostatní prostě jen tak dorazili na Travnou, páč nám začínal LST 2006 (pro ty nezasvěcené - Letní Seniorátní Týden). Sjížděli jsme se z všelijakých koutů ČR a to nejen ze seniorátu :-). Ať už jsme jeli odkudkoli, našli jsme se povětšinou v osobáčku v Lipové Lázni. Po pravdě řečeno... zas tak moc jsme se hledat nemuseli - slovo „osobáček“ tomu napovídá. Naše zpoždění se nám zdálo výhodou - aspoň nebudem muset tak dlouho čekat na bus v Javorníku. Jenže zpoždění se tak zvětšovalo, že jsme našemu autobusu nestihli ani zamávat :-D. Naši nemilou situaci zachránili poslové ze čtverky Peťa Jas a Michal zvaný Granko, když pro nás přifrčeli na nádr v auťácích. Nejdřív jeli nahoru naše baťožiny a posléze my. Průměrný počet osob v jednom osobním autě zhruba 8,5... ale PŠŠŠŠT! Naším prvním společným jídlem, které připravil Granko byla zelňačka (nebo něco podobného) ;-). Nadlábli jsme se a šli jsme si hledat obstojné místo, kde bychom mohli na noc složit hlavu... (hlavně aby nějaké bylo :-)).

Většina marňáků již byla na Travné v pátek a ti zbylí přijížděli během týdne nebo naopak během týdne odjížděli... Abyste nemysleli, že jsme sem přijeli jenom spát a jíst - tak to v žádném případě! Přijeli jsme si taky zahrát ping-pong :-))... Kromě těchto aktivit jsme měli každý večer „zamyšlení“ abychom si dokázali, že i to ještě umíme. Nevím jestli to zvládli všichni, ale na otázky „Proč?“ „Jak?“ „Kdy?“ „S kým?“ a tak podobně jsme si odpověděli bravurně :-)... Mno aby vás to nezmatlo vše se to týkalo našeho vztahu s Bohem :-). V dopoledním čase jsme se pro změnu věnovali jiným záležitostem... Tak třeba rukodílny (pro zručné i ty, co se o to snažili), sport (pro pohybově nadané, aktivní... a ty co se o to snažili ;-), tanec (pro Štěpána Grolla... a odvážlivce), minitůry (pro miniturystáky, kteří rádi konají pohyb - ve stoje, při kterém se přemísťujete pomocí střídání levé a pravé nohy... předpokládám, že víc jich nemáte ;-), hebrejština (pro ty, co zvládnou číst zprava doleva) a tak podobně... když to shrnu, byli jsme místy až nezdravě kreativní ;-).

Musím taky nezapomenout zmínit, že jsme se všichni zúčastnili celodenního výletu (až na ty, kteří mají sklon k simulaci :-D) Nám se taky ňák extra nechtělo, ale hold prosby o deštivé počasí zůstaly nevyslyšeny a myslím, že nakonec jsme byli rádi, páč to bylo děsně fajn - třeba jsme se podívali z čertovy kazatelny do údolí na stromy nebo jsme po sobě mohli šplíchat vodou ze spešl flašek

(nechtěně) a taky nám bylo umožněno dosti často střídat levou a pravou nohu :-).

Poslední večer? To se naše kreativita minimálně ztrojnásobila a všichni jsme si to náramně užívali, když jsme zrovna nemysleli na to, že tímto dnem pro nás Ist končí a tento týden utekl překérně rychle. Poslední věc jsme si opekli na klacku nad ohněm... Někteří raději ani nešli spát aby si to tu užili na MAX :-). Totálním zakončením našeho setkání byly nedělní bohoslužby. Večeři jsme tedy zvládli ještě dopoledne a ještě k tomu jsme měli s sebou sváču... takže jsme byli dokonale vybaveni na cestu do svých domovů. Zamáčknem slzičku, zamáváme si bílým (nepoužitým) kapesníčkem a.....

Jana Bednarčíková, seniorátní mládežník

Letní tábor dětí a dorostu

Letošní sborový tábor se konal 4. – 11. srpna na již ověřeném a známém tábořišti v Hošťálkové v Beskydech. Na již zmíněném tábořišti jsme se usadili na jeden letní týden už po třetí, z čehož vyplývá, že už asi nikoho nepřekvapí pět obydlích zvaných tee-pee, které děti i vedoucí s instruktory na sedm nocí obydlí. Letošní překvapení však na sebe nenechalo dlouho čekat. Na celý týden jsme vkročili do země zvané Narnia [narni]. Do země plné nadpřirozených bytostí. Bytostí dobrých, ale i sobeckých a závislivých. Do země, kde jsme však nakonec mohli společně s dětmi poznat vlastnosti jako jsou odvaha, čest, ale především laská k druhým Po celý týden vládla na táboře příjemná atmosféra, kterou nám nedokázalo zničit ani deštivé počasí. A tak jsme se nemohli divit, že tento tak trochu fantastický týden uběhl jako voda. Nastal totiž pátek, který byl ve znamení balení, úklidu a bourání tábora. V podvečer jsme se spokojeně všichni vrátili domů.

Benjamín Groll

Kostel pro všechny

Pro měsíce říjen až prosinec máme připraveny ještě tři koncerty z cyklu Kostel pro všechny – vždy třetí neděli v měsíci v 17 hodin. Už v říjnu to bude koncert velmi zajímavý. Vystoupí při něm Klezmer Ostrava s T. Novotným a B. Baranovou, hrát budou, jak

už mnozí tušíte, židovské písně. Koncert bude přenášet Televize Noe. Jste tedy všichni i s přáteli zváni na 15. října.

aw

Povídání o pobytu v Anglii

V neděli 29. října odpoledne od 14 hodin bych vám rád povídal o svém studijním pobytu v Anglii, kde jsem pobýval v květnu a červnu tohoto roku. Povídání s promítáním bude tématicky zaměřeno podobně jako můj pobyt – tedy především na náboženskou pestrost prostředí, v kterém jsem žil.

Aleš Wrana

Úklid kostela

Dne 20. 10. v pátek vás zveme na podzimní úklid kostela, který bude probíhat celý den. Začneme kolem 9 hodiny ráno, připojit se k nám můžete kdykoli v průběhu dne. Zájemci se mohou zapsat na nástěnku v sále Třanovského. Již od čtvrtku 19.10 můžete nosit občerstvení (pomazánky, buchtý, pití...). Bližší informace u sestry Jany Sabóové.

Pozvánka na setkávání střední generace

K příjemnému posezení a rozjímání nad Biblii vás srdečně zveme 13. 10. v 19:00 hodin na faru. Chceme se takto scházet každý měsíc. Přijďte všichni - jste srdečně zváni.

Prosbá o historické fotografie

Rok 2007 bude 100. výročí od otevření evangelického kostela. Ano, evangelická komunita na Husově náměstí má již jedno století dlouhou historii. Napadlo mě, že bychom při této příležitosti mohli jako obrázky na úvodní straně Zpravodaje otiskovat fotografie z historie ostravských evangelíků – od historie nejstarší až po tu nejnovější. Pokud nějaké zajímavé fotografie doma máte, pokud budete ochotni nějakou najít a přinést mi, budu moc rád. Nemusíte se bát, že se vám ztratí, naskenuji ji do počítače a hned vám ji vrátím. Použitelné jsou především fotografie, kde jsou zřetelné tváře lidí. Takové ty masové, například kdy je před kostelem

120 konfirmandů, necháme na jindy. Za vaší ochotu vám předem děkuji.

aw

Z HISTORIE – NEJEN - NAŠEHO SBORU 1941

Stalo se:

Němci útočí na Sovětský svaz. Reinhard Heydrich byl jmenován zastupujícím říšským protektorem v Čechách a na Moravě. Holanďtí dělníci vstoupili do solidární stávkou na protest proti nacistickým metodám vůči židovskému obyvatelstvu. Poprvé od začátku války došlo k veřejnému odsouzení jejich antisemitického chování. Narodil se Jiří Raška - český skokan na lyžích, zemřela Virginia Wolfová - anglická spisovatelka.

Ze sboru:

Seniorátní výbor povolil druhého duchovního pro Mor. Ostravu. Sbor měl zájem o svobodného a žádal o příspěvek Synodní radu. Byl zřízen protiletický kryt, zatemněna farní kancelář a sál Třanovského. Na Vsetíně se konal sjezd mládeže. Ve farním bytě byla opravena kamna. Na konci roku dostal sbor výpověď z německého kostela. Staršovstvo podalo návrh jak zvýšit salár: *..do každé chudší rodiny sboru dodati pokladničku, aby přispívala týdně zcela malými příspěvky. Do roka takové strádání by jistě získalo značné sumy...* Mládež se scházela v tomto roce pod vedením br. Heryána pravidelně každou neděli v podvečer, v průměru 16 členů. Opět po delší pauze započato každou středu se cvičením zpěvu. Konfirmováno bylo 90 mladých lidí.

1942

Stalo se:

Při konferenci v Berlíně poprvé veřejně zazněl návrh na „Konečné řešení židovské otázky“. Němci postoupili v Sovětském svazu až ke Stalingradu. Byl spáchán atentát na R. Heydricha, vypáleny Lidice a Ležáky. Popraveni (včetně tisíců dalších) byli i Alois Eliáš - předseda protektorátní vlády a Vladislav Vančura - český spisovatel. V USA zemřel Jaroslav Ježek - český hudební skladatel a klavírista.

Ze sboru:

Po výpovědi z kostela se konaly bohoslužby v Třanovského sálu. Účast na nich ovšem tak vzrostla, že byly konány během dopoledne dvoje bohoslužby, mimo prázdniny, za účasti 300 až 350 členů. Bylo zakoupeno 50 židlí a harmonium. Br. Heryán byl přijat za praktikanta, aby mohl zároveň studovat bohosloví (načerno, protože naše fakulta byla uzavřena). Nájemníci ve sborovém domě si stěžovali na štěnice, proto byla provedena deratizace budovy. Konfirmováno bylo 70 mladých lidí. Na konci roku měl sbor 4 250 členů.

připravila Marta Machová

Seznamte se, prosím

Jak se jmenuje ta sestra v těch světlých šatech, co sedává v kostele v druhé řadě a ten kluk s těmi brýlemi? Možná se i vám někdy stalo, že jste si nemohli vzpomenout. Společně sedáváme v kostelních lavicích (v zimě na židlích v sále) a třeba se zas až tak dobře neznáme. Přicházíme proto s touto novou rubrikou. Každá měsíc představíme dalšího člena (členku) sboru a vy můžete uvažovat o koho se jedná. Na předposlední stránce zpravodaje bude uvedeno jeho (její) jméno a fotografie.

Kde jste se narodila a kde vyrostla?

Narodila jsem se v Havířově, a růst se snažím stále (duchovně).

Jak dlouho žijete v Ostravě?

Jako malá jsem tady bydlela 11 let, v 18 letech jsem se přestěhovala a před dvěma léty jsem se vrátila.

Co jste vystudovala?

SOU obchodní - obor prodavačka.

Jaká je Vaše profese?

Dělat vše proto, aby jste byli spokojeni.

Jaké máte děti?

Jako každá máma - ty nejhezčí.

Čemu se věnujete ve svém volném čase?

Snažím se věnovat dětem, potom domácnosti a také moc ráda vařím a pečů buchty.

Oblíbený literární žánr, případně autor?

Ráda čtu křesťanskou literaturu, nejoblíbenější kniha - *Setkání v Jeruzalémě* od Dereka Prince. Z autorů mám pak nejraději Evu

a Pavla Dolejší.

Vaše oblíbená křesťanská píseň?

„Ty mne nejlíp znáš“ od Jiřky Markovové.

Jaká aktivita ve sboru je Vám nejbližší?

Líbí se mi práce s dětmi.

Chybí (schází) Vám něco v našem sboru?

Uvítala bych skupinku maminek, ale jinak se cítím spokojená.

Děkuji za rozhovor.

(ptala se Marta Machová)

MODLITBA

Má nemoc se jmenuje závist

Můj Bože, zdálo se mi, že propadám pýše. Nacházela jsem mnoho důvodů pro to, aby se tato chyba u mě poměrně snadno rozvíjela.

A tu, před týdnem, jsem viděla toho, jehož jsem obdivovala, s mou přítelkyní, rozesmátou, bavící se, provokující. Neviděli mě a já jsem vzplanula závistí. Poprvé v životě jsem si všimla toho pálicího ohně. Přála jsem si, aby do ní na místě udeřilo. Myslela jsem si o ní, co jsem mohla nejhoršího... Teď stojím, Pane, před tebou „opařená“ a je to „popálenina třetího stupně“. Jsem těžce nemocná a vůbec nevím, co mám dělat.

Bože, mám na starosti tolik důležitých záležitostí, rodinných, pracovních, ve škole... a nade vším zavládla závist. Kdybych mohla, vlastníma rukama bych tu známou ubila a dlouho bych se dívala, jak pláče, jak umírá... Přistihuji se při plánování, co udělat, jí ublížila, aby nebyla šťastná.

Pane, já se nepoznávám. Nikdy, ani na okamžik jsem si nemyslela, že je ve mně tolik závistí. Co s tím mám dělat? Kdo mě z této strašné nemoci vyléčí? Kdo poradí účinnou terapii? Mí nejbližší už zjistili, že se mnou něco děje, dávají mi otázky, které mě uvádějí do rozpaků, a já se ani nemohu přiznat, v jakém stavu se můj duch nachází.

Pane, smiluj se nade mnou.

Rozhovor

Tentokrát jsme si povídali se sestrou Janou Sabóovou (viz fotografie). →



INFORMACE O SBORU

Služby, které vám, vedle pravidelných shromáždění, rádi poskytneme (podrobnější informace u faráře):

- duchovní rozhovory
- lekce uvedení do křesťanství
- texty kázání od br. faráře Wrany
- Bible a kostelní zpěvníky ke koupení
- zaslání Zpravodaje
- vysluhování Večeře Páně v rodinách u starších a nemocných

Adresa: Husovo nám. 4,
702 00 Ostrava

Telefon: 596 122 943

E-mail: cce.ostrava@volny.cz

Web: www.volny.cz/cce.ostrava

Farář:

Aleš Wrana
(tel. 596 122 943)

Kurátorka:

Jana Hašková
(596 955 534)

Bankovní spojení:

16 44 32 93 59/0800

Příspěvky do časopisu přijímají:

Aleš Wrana,
Marta Machová
(732 277 289,
marta35@seznam.cz)

K obrázku na 1. straně:

Jiný pohled na Pavla. →



Milí Římané,
jak se máte?
Nemám toho moc na psaní
Prostě se k sobě
chovejte slušně
a věřte v Boha.
Váš Pavel
P. S.: Pozdravte Priscillu
a Akvíllu.

Apoštol Pavel píše svůj první dopis

PROGRAM NA MĚSÍC ŘÍJEN 2006

1. **NEDĚLE** Děkčinění 8:30 rodinné bohoslužby v kostele, s večeří Páně
2. **pondělí**
3. **úterý** 9:00 Kavárnička 19:00 starší mládež
4. **středa** 15:00 dorost (ve sklepě pod farou) 17:00 biblická hodina (v presbyterně)
5. **čtvrtek** 17:30 schůzka učitelů NŠ a dorostu
6. **pátek** 17:00 mladší mládež
7. **sobota**

8. **NEDĚLE** 8:30 bohoslužby
9. **pondělí**
10. **úterý** 19:00 starší mládež
11. **středa** 15:00 dorost 17:00 biblická hodina 18:15 schůze staršovstva
12. **čtvrtek**
13. **pátek** 16:00 konfirmační cvičení (dle domluvy s konfirmandkami) 17:00 mladší mládež 19:00 střední generace (ve farním bytě)
14. **sobota**

15. **NEDĚLE** 8:30 bohoslužby 17:00 Kostel pro všechny (Adash, Klezmer)
16. **pondělí**
17. **úterý** 9:00 Kavárnička 19:00 starší mládež
18. **středa** 15:00 dorost 17:00 biblická hodina
19. **čtvrtek**
20. **pátek** úklid kostela 17:00 mladší mládež
21. **sobota**

22. **NEDĚLE** 8:30 bohoslužby
23. **pondělí**
24. **úterý** 19:00 starší mládež
25. **středa** 15:00 dorost 17:00 biblická hodina
26. **čtvrtek** 17:30 schůzka učitelů NŠ a dorostu
27. **pátek** 17:00 mladší mládež
28. **sobota**

29. **NEDĚLE** 8:30 bohoslužby 14:00 Povídání o pobytu v Anglii
30. **pondělí**
31. **úterý** 9:00 Kavárnička 19:00 starší mládež
1. **středa** 15:00 dorost 17:00 biblická hodina
2. **čtvrtek**
3. **pátek** 17:00 mladší mládež
4. **sobota**

5. **NEDĚLE** 8:30 bohoslužby rodinné